

贯彻市委五届五次全会精神
主题策划



冲刺全年红④

广德经开区： 热能澎湃向未来

■本报记者 余健

今年的广德经济技术开发区，很“热”！先看这组热气腾腾的数据——

园区新签约亿元以上工业项目66个；

协议总投资551亿元，同比增长216.2%，其中5亿元以上项目35个，10亿元以上项目13个；

大项目更是取得历史性突破：20亿元以上项目5个，50亿元以上项目2个，迎来首个百亿元项目。

再看这条热度飙升的“时间线”——

4月，2022年度全省省级以上开发区综合考核评价结果公布，广德经济开发区位列第21位，连续6年挺进全省前30；

4月，安徽森泰木塑集团股份有限公司成功上市，成为今年宣城主板上市第一股；

5月，众钠能源钠离子电池项目成功签约，实现广德市百亿项目招引零的突破；

6月，广德经开区被认定为安徽省制造业数字化转型认定示范园区，获奖补资金1500万元。

火热的季节，记者来到广德经开区，真切感受到这里处处涌动着澎湃活力，时时激荡着充沛动能。

热“量”：

重大项目全力“扩圈”

在广德经开区三期建设现场，塔吊林立，一辆辆工程车来回穿梭，各种施工机械轰鸣运转。一批批象征着行业高度、精度、热度的企业在这里拔节生长。

不同于广德经开区一期、二期内“铺天盖地”的企业，2020年才启动建设的广德经开区三期，目前只有35家企业入驻，因为它有一套更高规格的准入门槛：投资规模少于5亿元项目不要，不符合园区产业发展方向的项目不要，成长空间不大的项目不要。

三个“不要”，既是决心，也是底气。

“实现高质量发展，基础在产业、关键靠项目、突破在招商。”广德经开区管委会主任张勇告诉记者，面对招引什么项目的现实问题，广德经开区摒弃“捡进篮子都是菜”，提升到“提着篮子去选菜”。

从“捡”到“选”，如何破局？

“实而又实”谋项目。聘请专业机构指导大项目招商，编制招商“攻略”，深入分析广德市主导产业发展现状，明确电子电路、汽车零部件、智能化成套装备、新材料“四大板块”的招引方向、目标企业、重点区域及相关创新平台、商协会、专家院所和社会资本等，为“链式招商”、基金招商等招商方式提供科学指南。

“强而又强”招项目。3支“永远在路上”的招商小分队：3个顶格推进组由广德市四大班子领导组成，分别下达100亿元、10亿元及5亿元以上项目签约任务；成立尖刀班，由市直经济部门主要负责人及从事过招商和园区工作的单位主要负责人组成，承担大项目好项目的突破之

责；组建14个专业招商分局，继续深耕长三角，同时南下转战珠三角。

“快而又快”建项目。项目采取全流程跟踪服务，提前匹配项目落地所需资源、市场、资金等要素，坚持“要素跟着项目走”。将重点项目实施专班推进和专人服务相结合，实行重点项目分类管理，倒排工期，针对难点突破，针对问题及时解决，全力加快建设速度。

倾力付出回报丰厚，“招大引强”成果丰硕——

5月21日，广德市首个百亿制造业项目——众钠能源钠离子电池项目成功签约，目前项目正在进行规划设计；

5月30日，全球十大逆变器企业——固德威(广德)新能源产业园一期工程项目正式开工建设，项目建成投产后，将实现全产线产能持续扩张，广德工厂将突破百亿年产值；

6月2日，总投资55亿元的芯聚德半导体项目正式落户，项目分三期建设，一期投产后产值预计15.8亿元，目前一期厂房正在办理验收；

热“链”：

主导产业全力“扩深”

从一片荒地到一片创业热土，广德经开区内近年崛起了电子电路、汽车零部件、智能化成套装备、新材料“四个百亿”产业集群。

征程未歇，快马加鞭。乘着长三角一体化的东风，广德经开区瞄准了更高的目标：

2025年，升级为千亿园区；2个产业迈入500亿级的产业集群。2027年，培育5个百亿企业；实现10家企业上市。

推动“产业链”与“创新链”的深度融合，是广德经开区迎来“二次提升”的关键落子处。

在安徽捷配的生产车间里机器轰鸣，一片片电路板有序地传送到机器里，机械手灵活地抓取各种电子元件安装在电路板上。另一端，在工厂大厅的大数据中心里，协同工厂的数据不断跳动，订单数据不断翻新。

通过“智造”升级，捷配将传统的单一工厂生产进行重构，打破了工厂之间的界限。“传统的工程接单可能需要几个小时，甚至更长时间，通过互联网接单、订单合并、订单智能匹配，我们一分钟就可以把相应的工程接单完成。”该公司行政总经理应小斌骄傲地介绍道，平台还连接了全球超过210个国家和地区，上游赋能的工厂目前已经超过80多家。目前月订单数量超过15万个，服务全球超过3万家用户。

“老朋友”带来“新气象”。升级转型的景观正在这里上演——

主打生产笔记本电脑外壳的竹昌电子正在布局5G光通讯精密配件研发；东风电子成功进行DBC板的技术研发，目前已获得新能源产业链入场券；原主要生产铝合金门窗的科蓝特铝业着手布局光伏产业、轻量化车身产业……

推进智能工厂建设，大力发展智能化解决方案服务，深化新一代信息技术、人工智能等应用……广德经开区“高新”成色越来越足：截至目前，园区共建成互联网与制造业深度融合试点企业5家、智能工厂3家、数字化车间16家、服务型制造示范企业1家、制造业“双创”平台试点示范项目1家、企业技术中心25家、工业设计中心12家，整个园区形成了良好的创新生态。

热“力”：

营商服务全力“扩广”

一方沃土持续“热”下去，要靠亲商安商的环境。广德经开区深谙这一道理。

10项材料清单精简为8项，一次递交、当天内完成报批。“真没想到，施工许可证当天就能拿到，为我们项目建设‘抢’来了时间！”今年5月，固德威广德公司负责人程光胜连连发出赞叹。

广德经开区全力优化营商环境，有速度，更有温度。

“我们企业能够成功上市，与政府的大力帮扶是分不开的。”安徽森泰木塑集团股份有限公司在深交所成功上市，回顾一路走来的上市历程，该公司负责人由衷地感谢。

在企业上市过程中，园区管委会专门组建了服务专班，围绕上市初期培育股改、中期辅导报审、后期上市发展各环节，提供全周期陪跑服务，并通过“免申即享”等各类惠企政策，对企业上市融资进行专项奖补，该公司先后获得1000万元上市专项奖补资金。

全力优化营商环境，有温度，更有广度。“企业需要扩大生产规模，需要增租生产厂房”“物流成本高，建议开通物流直达专线”“原材料上涨导致生产资金压力大，希望银行进一步增加贷款资金额度”……8月11日，在今年的第12场企业家座谈会上，10余家企业代表在会上敞开心扉，畅所欲言。

从2022年1月起，每月1-2场的企业家座谈会已成为广德经开区管委会的“固定工作”。针对企业发展的痛点、难点、堵点，从“问题找人”变为“人找问题”，从“事后处置”走向“前端服务”。今年以来，累计参会企业163家，交办诉求212个，办结率99%。

在全省推行“全程电子化”改革，开展“专人对接主动跑”，积极“兑现政策快速办”，举办“倾听企业家之声”……一个个实的举措，一项项暖的服务，都是广德经开区亲商爱企最好的印证。累土不辍，丘山崇成；踔厉奋发，笃行不怠。长三角一体化高质量发展东风劲吹，广德经济开发区大笔挥就，擘画了崭新的蓝图——

打造“长三角先进制造业基地”，奋力争创国家级经济技术开发区！

明天更精彩，一起向未来！

年度目标

- 主园区完成工业总产值560亿元；
- 完成新签约项目45个；
- 新开工项目38个；
- 新投产项目43个；
- 新增规工企业45家。

首位产业

电子电路产业成“王牌”

提起广德经开区的“四大百亿”产业集群，电子电路产业绝对是其中的“王牌”。

电子电路产业有多强？

安徽省三分之二以上的PCB企业集中在广德，产值占比超过80%；国内电子电路厂家中每5台垂直电镀设备，就有三台产自广德；3家企业位列全国“综合PCB企业”百强，3家企业位列全国“内资PCB企业”百强，建成全国唯一的电子电路产业发展示范基地，被授予“中国电子电路行业创新示范区”“长三角一体化高质量发展示范园区”等称号。

针对这一产业，广德从一开始就坚持高起点规划，在建设3200亩电子电路产业园之前，就建设了日处理量4.5万吨的污水处理厂、专用污水收集管网及固废处理中心。这种“分类收集、集中处理、循环利用”的创新性做法，得到生态环境部和华东督查中心的高度肯定，被中国电子电路行业协会命名为“广德模式”，并在全国同行业进行推广。

目前，广德电子电路投产企业90家，年产值突破百亿元，已形成了“玻纤纱-玻纤布-覆铜板-印制电路板-封装-电子产品应用”完整的产业链。产业集群度安徽省第一。

作为广德经开区的首位产业，电子电路产业被“寄予厚望”，瞄准了更高的目标：力争2025年迈入500亿级的产业集群。

今年产业发展动能更是强劲。目前已签约电子电路及其产业链项目8个，合同引资达92.7亿元，产业发展后劲充足。6月，总投资55亿元的芯聚德半导体项目，正式落户广德经开区。这是国内本土CSP(内存芯片封装)良率最高、规模最大、国内最早实现BTBasedFC-BGA(高密度IC封装基板)大批量出货的团队。该项目分三期建设，一期投产后产值预计15.8亿元。

广德经开区目前正在引导电子电路产业高端化发展。依托捷配集团探索“互联网+人工智能+制造业”发展模式，重点研究制造服务平台整体解决方案。

(本报记者 余健)

招商一线

81天，签下百亿大单

81天能做什么？每个人都有自己心中的计划。广德经开区给出了自己的答案：81天，让广德市首个百亿项目落地签约！

江苏众钠能源科技有限公司成立于2021年1月，是一家新兴的钠离子电池企业。公司总部位于苏州科技城，是苏州高新区领军人才企业。公司凭借其过硬的研发能力在钠离子电池研究成果转化层面位居行业前列。

兵贵神速，招引项目，更是要快！今年3月2日，广德经开区相关负责人从一定渠道了解到，江苏众钠能源科技有限公司正在寻找量产基地。招商专班成员凭着敏锐的“嗅觉”，一致认为这是个大项目、好项目，必须要抓紧盯牢。

带着最大的诚意，当天专班成员就赶到苏州，上门与负责人对接。企业抛出的每一个关于项目施展的“问号”，招商专班成员都能接得住、答得准。

由此，第一次会面留下了好印象。双方约定3月13日再进行第二次接触。

“因为类似钠电池这样的新型项目之前我们接触较少，但是为了能跟企业聊得更接地气、更深入，我们充分对该行业方向和上下游产业进行了深入学习。”广德市招商合作服务中心主任陈忠平告诉记者，凭着团队的专业水准，第二次会面时，他们精心准备的各种信息得到对方迅速回应。

“我们不是企业的第一选择，但我们肯定是诚意最足、决心最大的备选者。”陈忠平说，在得知企业初步有意落户苏北后，招商团队没有放弃跟踪，多次电话联系，依然不遗余力地将广德优越的地理位置、便利的交通、优惠的政策、和谐的人文环境和政务环境等方面向企业细致地介绍，并真诚邀请来广考察。终于让企业对落户广德有了一丝兴趣。

4月14日，江苏众钠高层率队专程来广德经开区考察。连片的项目建设用地、便捷的交通区位优势、务实的干部作风，都让投资方团队对广德经开区有了更深刻的印象，双方合作驶入“快车道”。

为了让企业没有“后顾之忧”，广德经开区成立专班，按照“一事一办、特事特办”，为企业提供多项“不见面”服务。

5月21日，双方正式签约，国内目前单体规模最大的钠离子电池项目，终于落户广德！

据了解，该项目目前已完成选址，预计9月份动工。全面达产后，将实现年产值近130亿元，并可带动一系列上下游合作企业实现产能落地。

(本报记者 余健)



广德经开区三期建设现场。



在安徽捷配大数据中心，工作人员正在互联网接单。



记者在安徽捷配公司采访。

本报记者 余庆 摄